

# 公务员初任培训应做到“六个贯穿始终”

周建红

初任培训是新录用公务员步入职业生涯的第一堂课，是在入口阶段提升公务员综合素质能力的关键性渠道，对帮助新入职公务员完成由普通公民到国家公职人员的角色转换、尽快适应组织赋予的工作职责尤为重要。因此，公务员初任培训应把以下六个基本要素贯穿始终。

## 理想信念教育贯穿培训始终

习近平总书记教导广大青年干部一定要坚定理想信念。“功崇惟志，业广惟勤。”理想指引人生方向，信念决定事业成败，没有理想信念，就会导致精神上“缺钙”。

新入职公务员到新的就业岗位，各方面都要有一个重新认识和塑造的过程，首先就是要解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。所以，须把加强政治建设摆在首位，要对党绝对忠诚，在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

新录用公务员从入职的第一天起就要筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，增强党的意识、党员意识、宗旨意识，坚守真理、坚守正道、坚守原则、坚守规矩，做到以信念、人格、实干立身。

## 纪律规矩意识贯穿培训始终

古人云：“矩不正，不可为方；规不正，

不可为圆。”牢固树立纪律意识和规矩意识，是新常态下做好本职工作的重要政治和纪律保障，反映的是党员干部党性观念的强弱，对党忠诚度，是做好任何事情必须遵循的基本原则。

新入职公务员大多刚从学校毕业步入社会，在思想上、作风上难免存在自由松散。因此，要将树立纪律规矩意识作为一堂必修课，年轻同志要知规守正，熟悉党内各项规章制度，做纪律和规矩的“明白人”，懂得哪些事能做、哪些事不能做，按制度和规矩办，不能随心所欲，更不能明知故犯、肆无忌惮。

只有在学习培训中不断强化，才能在思想上提高对讲规矩守纪律的认识，只有在行动上自觉自愿地用高标准约束自己，才能确保自己的所思所言、所作所为符合党的纪律和规矩。

## 责任与担当贯穿培训始终

行动上的自觉无疑来自认知上的清醒，认知上的清醒无疑来自对于责任的明确。每一个时代有每一个时代的课题，每一代人也有每一代人的任务。

新入职的公务员还沉浸在就业的喜悦和踏入社会实现抱负的憧憬中，对自己选择的职